

您所在的位置: 中国机械工程学会文章正文

## 中部六省第二届摩擦学学术论坛在合肥召开

【文章字体: 大 中 小】 打印 收藏本页 关闭

2009年4月26日,正值我国一年一度的中部博览会在安徽省合肥市隆重召开之际,由我国机械工程学会摩擦学分会主办,湖北、湖南、河南、江西、山西和安徽中部六省共同参与,安徽合肥工业大学摩擦学研究所承办的2009年中部地区摩擦学论坛在合肥工业大学召开。

这次论坛是继2008年在湖北省武汉市召开的中部地区摩擦学论坛之后的第二次论坛。根据中部地区六省摩擦学研究有关机构形成的共识,每年与中部博览会同期同地点举办一次中部地区摩擦学论坛,每年论坛都选择一个与中部区域经济密切相关的产业提出论坛主题。这次论坛的主题是“汽车工业摩擦学”



出席这次论坛的中部六省的代表来自河南科技大学,武汉理工大学、武汉材料保护研究所、三峡大学、武汉工程大学、武汉海马科技开发有限公司,中南大学、湘潭大学,南昌大学、江西理工大学、南昌工程学院、江西恒大集团高新技术有限公司、太原理工大学、合肥工业大学,安徽科技工程学院、安徽工业大学、安徽理工大学,以及来自清华大学、中国科学院兰州化学物理研究所、西南交通大学、上海交通大学、石油大学(北京)、中国矿业大学、中国矿业大学(北京)、广州机械研究院等单位的60余位代表。

论坛的开幕式由武汉理工大学副校长 严新平 教授主持。摩擦学分会理事长雒建斌教授代表摩擦学分会发言,充分肯定了论坛对于促进区域交流和推动摩擦学发展以及工业应用的意义。合肥工业大学副校长 韩江洪 教授代表学校对论坛举行表示热烈祝贺并且介绍了合肥工业大学在汽车领域取得的科研成果。安徽省机械工程学会副秘书长 刘志峰 教授代表安徽省机械工程学会对论坛表示祝贺。

中国工程院院士 谢友柏 先生,合肥工业大学副校长 韩江洪 教授,清华大学摩擦学国家重点实验室主任、中国机械工程学会摩擦学分会理事长雒建斌教授,中国石油大学原校长、中国机械工程学会摩擦学分会原理事长 张嗣伟 教授,中国科学院兰州化学物理研究所所长、固体润滑国家重点实验室主任刘维民研究员,武汉材料保护研究所所长顾卡丽研究员,安徽省机械工程学会副秘书长、合肥工业大学机械与汽车工程学院院长 刘志峰 教授等在主席台就座。

此次论坛无论是参加人数、报告水平还是会议组织都比前次论坛有较明显进步,说明区域论坛作为一种促进摩擦学学术交流的形式,正在逐步得到国内摩擦学工作者的关注。

与会代表在论坛期间还参观了合肥工业大学摩擦学研究所。

与会代表对合肥工业大学摩擦学研究所为会议提供的条件和周到的接待表示感谢。论坛取得了圆满成功。

本次论坛共做了8个报告,分别为:

- (1) 谢友柏院士: 基于三个公理的摩擦学系统行为仿真算法;
- (2) 清华大学雒建斌教授: 外电场作用下纳米间隙中的微气泡行为;
- (3) 武汉理工大学 刘佐民 教授: 湖北省汽车摩擦学研究现状和进展;
- (4) 合肥工业大学 刘焜 教授: 汽车节能延寿相关问题的研究;
- (5) 河南科技大学 张永振 教授: 基于不同环境气氛的材料干摩擦特性研究;

检索

关键字:

检索分类:

- (6) 江西理工大学 赵运才 教授：耐磨橡胶在渣浆泵中的运用；
- (7) 武汉材料保护研究所 赵源 教授：车用多功能摩擦学特性润滑添加剂研究；
- (8) 武汉材料保护研究所 钟萍 博士：聚脲涂层研究及其在汽车工业中的应用。

(摩擦学分会)

[网站管理](#) | [联系我们](#) | [网站地图](#) | [相关下载](#)

中华人民共和国社会团体登记证/社证字第4347号/社团代码:50000409-1

中国机械工程学会/北京市海淀区首体南路9号主语国际4号楼11层, 邮编100048

京ICP备05060958号 中国机械工程学会版权所有, 未经同意请勿转载

